



REZERVNI VOJAŠKI STAREŠINE

Vedno pripravljani na vse

Na vajah so dokazali svojo teoretično in praktično podkovanost

Kot vsako leto so tudi v letošnjem maju taktično - orientacijske vaje rezervnih vojaških starešin občine Bežigrad. Doslej so imeli vaje na območju Iga, letos pa so se odločili za področje krajevne skupnosti Črnuče-Nadgorica.

Minulo nedeljo so bili na vaji rezervni starešine iz krajevnih skupnosti Urške Zatler, Stožice, Ježica in Savlje-Kleče. Komandant vaje je bil Stane Mahne, nekdanji komandant V. prekomorske brigade. Že ob peti uri zjutraj so se starešine začeli zbirati pred osnovno šolo Maksa Pečarja na Črnučah, kjer je bil štab vaje. Starešine iz posameznih krajevnih skupnosti ZRVS so po KS urejali in izpopolnjevali kartoteke, pobirali članarino, izpolnjevali naročilnice za Našo obrambo in opravljali druge organizacijske naloge. Posebnost vaje je bila tudi v tem, da so letos najprej delali teoretični del izpita. Izpitna komisija pod predsedstvom Jožeta Slovenca je delovala v šoli, kdor pa pri teoretičnem delu ni dosegel pet točk, ni mogel nadaljevati vaje in izpita ni naredil.

Prva skupina petih starešin je že pred sedmo uro krenila na točko v gozdu nad Črnučami, kjer so opravili drugi del izpita, na tretji kontrolni točki na Dobravi, pa so dobili pojasnila o delu na četrti in peti točki. Na četrti točki so imeli nižji starešine zaključni del izpita - o vodu pri obrambi mesta, višji starešine pa so krenili dalje na peto točko v Nadgorici in tam opravili zaključni izpit o nalogah čete pri obrambi mesta.

Na vajo so povabili tudi predstavnike družbenopolitičnih organizacij iz vseh štirih krajevnih skupnosti.

Kljub slabemu vremenu se je vaje udeležilo preko 85% obveznikov iz določenih krajevnih skupnosti. Čeprav so bili nekateri premočeni do kože, je med starešinami ob koncu vladalo dobro razpoloženje. Po zaključku vaje so ob prisotnosti predstavnikov družbenopolitičnih organizacij in pod vodstvom Vikija Ramovša analizirali vajo. Člani komisij so poročali o poteku vaje, nato pa so sklenili, da bodo odslej dobili starešine vprašanja dva do tri me-

sece pred vajo, odgovore pa bodo morali sami poiskati v gradivu, ki ga objavlja revija Naša obramba. Skupna ocena je bila, da so RVS na vaji pokazali zelo dobro znanje. Prav vsi so si prizadevali, da bi bil uspeh vaje čim boljši. Obenem je bilo to podotrdilo, da se RVS ne pripravljajo samo na obrambo, ampak se stalno idejnopolično izobražujejo, kar so morali pokazati pri teoretičnem delu izpita.

Sklenili so tudi, da evidentirajo najbolj aktivne mladince za šole RVS. Več skrbi bodo posvetili tudi vzgoji pionirjev in tabornikov v taktično-orientacijskem smislu. K prijateljski pomoči je pripomogel glasbenik Jože Zupan s partizanskimi, borbenimi in poskočnimi melodijami, za želodce pa so skrbeli mesar Ambrož Avšič, klabasar Darko Keber ter priznani ribič in gobar Ivan Sodnikar, ki je skuhal kotel odlične partizanske enolončnice. Za vsak primer je bil prisoten tudi zdravnik dr. Zdenko Lapajne.

Vaje RVS v občini bodo po načrtu zaključene 27. maja. Vsi RVS, ki se iz kakršnegakoli razloga niso mogli udeležiti vaje svoje krajevne skupnosti, lahko to storijo pri KK ZRVS, ki bodo imele vaje v naslednjih dneh.

STEVO JAVOR

KRI REŠUJE ŽIVLJENJA!

Tega klica ne smemo preslišati

V naši občini lani 2905 krvodajalcev, koliko jih bo letos?

Pred petindvajsetimi leti je GO RK Slovenije proglasil 4. junij za dan krvodajalcev. To je praznik zahvale vsem, ki se z zavestjo, da rešujejo življenje sočloveka, odzovejo klicu na pomoč in darujejo svojo kri. Je pa dan krvodajalcev tudi velika spodbuda.

Do proglasitve tega praznika 1953 leta je bilo v Sloveniji okrog 11.694 krvodajalcev. Od tega leta dalje je število močno naraščalo in že lani je transfuzijska zdravstvena služba zabeležila več kot stotisoč darovalcev krvi. Tako se je krvodajalstvo razvilo v največjo solidarnostno akcijo, ki je plod nenehnih prizadevanj RK, njegovega načrtnega in dobro organiziranega dela.

Pri teh naporih ima svoje zasluge tudi bežigradska občinska organizacija RK. Krvodajalstvo je eno izmed njenih dejavnosti, v kateri je dosegla lepe uspehe.

Zdravstvena služba potrebuje čedalje večje količine krvi. To od nje zahtevajo nova medicinska odkritja, razne bolezni današnjih dni, predvsem pa prometne nesreče. Tem zahtevam je treba prilagoditi tudi časovne in količinske piane, ki jih vsako leto izdelava za vse slovenske občine GO RK. Lanski plan za občinsko organizacijo RK Bežigrad je predvidel 2200 krvodajalcev. V sodelovanju z družbenopolitičnimi organizacijami in mladino ter z dobro načrtovanim programom dela je dosegla, da se je krvodajalski akciji odzvalo 2905 krvodajalcev.

Za pridobitev tolikšnega števila krvodajalcev ni zadostovalo le priloženostno gradivo, marveč predvsem osebno prizadevanje aktivistov RK v organizacijah združenega dela. Med sodelavci so aktivisti našli mnogo takih, ki so lani darovali svojo kri tudi večkrat. Občinski odbor RK, ki ga vodi predsednica Slava Robida, se tem aktivistom za njihovo prizadevanje in trud iskreno zahvaljuje.

Krvodajalcev, ki so večkrat darovali kri, je občinski odbor RK ob raznih priložnostih, s katerimi so posamezni odzdi obaležile obletnico svojega obstoja li na slavnostnih sejah ob drugih priložnostih, podelili značke. Značke in priznanja so prejeli krvodajalci iz Iskre, tovarne kovinske galanterije in iz Kuverte. Podeljenih je bilo 99 značk, med njimi osem za tiste, ki so dali kri kar 25-krat.

Izročanje značk na priložnostih, s katerimi odzdi proslavljajo ta ali oni praznik, je nedvomno ena od metod, ki naj spodbudi tudi druge de-

lavce, zlasti mlade, da se solidarnostno pridružijo sodelavcem - krvodajalcem.

Na krvodajalstvo pripravlja organizacija RK tudi doraščajočo mladino. O tem pričajo razne slikanice, ki jih ob letošnjih jubilejnih praznovanjih RK prejemajo šolarji. Slikanice in drugi primerni prikazi seznanjajo mladi rod z namenom in pomenom krvodajalstva ter mu ra-

zvijajo zavest solidarnosti, ki se ji bodo tedaj, ko bodo to smeli, pridružili z lastno darovano krvjo.

V počastitev 25-letnice krvodajalstva na Slovenskem bo občinski odbor RK priredil proslavo. Na njej bo izročil tudi značke krvodajalcem naše občine. S tem pa praznovanje ne bo sklenjeno. Ta jubilej bo OO RK praznoval s še večjo prizadevanostjo pri iskanju in uporabi novih oblik dela. Ključni zdravstvene službe po večji količini krvi so vedno bolj pogosti. Teh ključev delovni ljudje in občani Bežigrada ne smemo preslišati!

EDA KOMAVLI

ŠOLA - KULTURNI CENTER

Nič več samo »učilna zidana...«

Marsikatera šola, tudi na območju bežigradske občine, se zaveda svojega kulturno-vzgojnega poslanstva, ki ga opravlja med krajani. Predvsem se to kaže pri organizaciji proslav pomembnejših dogodkov iz NOV ali državnih praznikov.

Ob obisku delegacije krajevne skupnosti Borisa Kidriča iz Niša, ki se je mudila v Ljubljani po prvomajskih praznikih, je istoimenska pobratena krajevna skupnost iz Ljubljane naprosila vodstvo vzgojno-varstvenega zavoda Mladi rod iz Črtomirove ulice, da gostom pokaže iz samoprispevka zgrajeni vrtec. Ravnateljica Marija Operčkal je s svojimi sodelavci rada priskočila na pomoč. Na uro in pol trajajočem obisku je pripovedovala o uspehih in težavah pri delu na tem področju in o načinu financiranja takih uslug. Za vsa problematika so se gostje podrobno zanimali in tudi dobili zadovoljiva pojasnila. Seveda niso skrivali občudovanja nad uspehi, ki so jih rodila prizadevanja celotne delovne skupnosti te ustanove. Ves čas obiska so goste spremljali vtisi z ogleda teh zavidično urejenih bivalnih prostorov in vzgojnega programa.

Ko so se gostje poslovili od prijaznega osebja VVZ, so bili deležni prisrčnega sprejema v sosednji osnovni šoli Borisa Zierha, ki so jim ga pripravili učenci. Folklorna skupina je zaplesala belokranjske plesne, zapel pa je tudi pevski zbor, ki se prebija že v vrh mladinskega petja pri nas. Pozornji vzgojitelji niso pozabili niti na stenski časopis, na katerem je bilo napisano: Pozdravljeni gostje iz Niša!

Prav ta šola je v pičlih dveh letih svojega obstoja že krepko zakoračila v življenje krajevne skupnosti. S tesnim sodelovanjem s krajevno samoupravo in neposrednimi stiki s starši živi v soseski, ki ji je pomagala k nastanku s svojim prispevkom.

Tako se je delovna skupnost šole z ravnateljico Vlado Djokičevno na čelu odzvala tudi vabilu k sodelovanju pri sprejemu delegacije pobratene krajevne skupnosti. Učenci so delegaciji pripravili prelep kulturni program, ki so ga vodili njihovi vzgojitelji. Gostje so bili navdušeni nad vsebino in dovršenostjo prireditve, ki se je tekoče povežala v ubran venček iskrih domislic. Nastopajočih ni ovirala pozna ura, niti pouka prost dan, navdušeno so izvajali točko za točko, ki je iz težavnejše teme o narodnoosvobodilni borbi ter izgradnji samoupravne socialistične družbe lahko prešla v področje otroške igre in tako valovito izpopolnjevala zaključni program.

Žal je za takšne prireditve še premalo posluha med krajani, saj se vabilom povečini odzivajo le starši učencev. Prav gotovo bi tudi ostali občani uživali v prisrčnem kulturnem vzdušju, ki ga je ustvarila prireditev.

Tone Ribarič

novice iz krajevnih skupnosti



Bežigrad

SEJA KOORDINACIJSKEGA ODBORA - V pripravah na volitve samoupravnih organov KS je koordinacijski odbor na svoji seji dal poudarek zlasti načinu izvedbe volitev v skupščino KS. Skupščino bo sestavljalo 50 delegatov, ki jih bodo izvolili DS tozgov, krajani, družbenopolitične organizacije in društva. Na seji so se pogovorili tudi o izdelavi analize minulih volitev v skladu s smernicami republike konference SZDL.

Brinje

PROSTORI KS - V 9. številki »Zbora občanov« je bilo pomotoma objavljeno, da je sedež KS Brinje na Titovi 201. Pravilen naslov nove KS pa je: Ulica pohorskega bataljona 10.

Ivan Kavčič

ŠE EN ATRIJ ZA KRAJEVNO SKUPNOST - Kot smo že pisali, bo KS Ivan Kavčič za svoje potrebe dobilo v soseski BS-3 še en atrij. V

njem bodo imeli sedež aktiv RK, hišni sveti, urejena pa bo tudi manjša dvorana za 60 do 70 ljudi.

V krajevni skupnosti upajo, da bodo atrij prevzeli že pred koncem maja, do takrat pa bo nared tudi pisarniška oprema, s katero bodo opremili nove prostore.

KRAJANOM O ZDRAVJU - Pretekli teden je aktiv Rdečega križa KS Ivan Kavčič pripravil v dvorani AMZS za krajane predavanje z naslovom Rak na prebavilih. Predaval je dr. Gorenšek, ki je prisotne dobro seznanil s to zahrbtno in še ne docela raziskano boleznijo.

Zanimanje med krajani za tovrstna predavanja je veliko, zato aktiv RK že pripravlja novo, ki bo obravnavalo hiperthonijo - zvišan krvni pritisk. V poletnih mesecih predavanj ne bo, v jeseni pa bodo spet redno organizirana.



OBČNI ZBOR

Mladostna aktivnost posavskih upokojencev

nik na Urhu, zgodovinski Turjak, pa lepote Rakovega Škocjana in Cerknškega jezera. Za nameček so pripravili še izlet v Sevnico, kjer so si ogledali tovarno Lisco in sevniški grad.

Poleg tega se posavski upokojenci udeležujejo športnih tekmovanj, ki jih prireja Zveza DU. Na zadnjem tekmovanju v občinskem merilu so se pomerili z upokojenci s Črnuč ter prepričljivo zmagali v balinanju in streljanju. V šahu in kegljanju pa med upokojen-

ci v občini, čeprav obstojajo 4 upokojenska društva, niso našli nasprotnika. Zato bodo šli v vseh štirih panogah v regijsko tekmovanje sami.

Posebnost na občnem zboru je bila razprava o organizacijski strukturi društva. V preteklem letu so se posavski krajani z referendumom odločili, da iz ene krajevne skupnosti ustanovijo 5 novih. Temu zgledu so sledile organizacije SZDL, ZZZ in RK.

Člani DU pa so na občnem zboru ugotovili, da je uspešen razvoj in obstoj DU možen le v dosedanjih sestavi, saj jih na to veže tudi novi dostareli občani, ki stojijo sredi Posavja. Zato so se odločili, da v skladu s pravili povečajo dosednji odbor na 21 članov. Predlagali so, naj bodo iz vsake KS v novem odboru po 3 člani. S tem bi zagotovili tesnejšo povezanost med vsemi upokojenci na Posavju.

Za novega predsednika je bil izvoljen Vinko Škerl, za podpredsednika pa Milan Dolenc, ki bo društvo zastopal tudi v občinski zvezi DU. Za tajnika je bil izvoljen Janez Kurnaver. S temi spremembami se je odbor DU močno pomladil.

Stožice

DAN NA RAŠICI - Učenci osnovne šole Danile Kumarjevi so se ob obrambnem dnevu zbrali na Rašici. Pri spomeniku jim je o dogodkih med NOB in o požigu vasi Rašica spregovoril borec NOV Anton Kreč.

Beričevo-Brinje

»ODMEVI MLADIH« - Po skoraj polletnem odmoru so se mladi iz krajevne skupnosti Beričevo-Brinje sestali in izvolili novo vodstvo osnovne organizacije ZSMS. Kar takoj so izdali prvo številko glasila »Odmevi mladih«, ki bo poslej izhajalo enkrat mesečno in sklenili, da bodo bolj aktivni.

Stadion

STAREJŠI SPET SKUPAJ - Socialno-zdravstvena komisija, ki deluje v sklopu sveta krajevne skupnosti Stadion, je po dolgem času spet pripravila tovariško srečanje starejših občanov.

Srečanje je bilo v veliki dvorani družbenega doma Stadion ob praznovanju praznika OF in 1. maja. V lepo opremljeni dvorani so pričakali starejše občane. Po pozdravnem govoru je sledila dobro pripravljena zakuska, za vedrejši del srečanja pa je poskrbel priznani ansambel Mandolina. Večer je minil zelo prijetno. Takšnih srečanj si občani še želijo, kar je bilo razvidno predvsem ob koncu, ko so vedri in razpoloženi odhajali domov.

SPREJELI SO ANEKSE - Svet KS je zadnjo sejo posvetil aneksom k samoupravnim sporazumom o temeljnih planih družbenih dejavnosti za letošnje leto. Aneks je svet sprejel z nekaj pripombami, ki se nanašajo na komunalne storitve (vzdrževanje zelenic) in na zdravstveno službo. Na seji so poudarili, da v zdravstveni službi kljub participaciji še niso opazne izboljšave pri čakanju v ambulanzah, pa tudi nekateri zdravniki niso spremenili odnosa do pacientov.